
BSTADO DE RONDÔNIA
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL

cÂnnInA MUNICIPAL DE PRESIDENTE MEDICI

ATA No 003/2018 da 2a sessão Ordinária da Nona Legislatura da Câmara Municipal de

Presidente Médici/RO.

Presidente: JOSÉ nNrÔNlo DE SoUzA

ViCE-PrESidENtE: MARIA CUSTÓDIA VENÂNCIO DA SILVA NOVAIS.

1" Secretário: HANDERSON BRITO DOS SANTOS

20 SECTEtáriO: MÁR|O CESAR NUNES

As 19h28min, do dia vinte e seis de Fevereirodo ano de dois mil e dezoito (26.02.2018).

Reuniram-se no plenário da Câmara Municipal de Presidente Medici/RO, sito à Rua

Padre Adolfo, no 2590, para dar início à segunda Sessão Ordinária da nona Legislatura,

sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor Vereador JOSE ANTÔNIO DE SOUZA. O

vereador Mario Cesar Nunesfez a Oração de abertura dos trabalhos. Em ato contínuo,

o Vereador/Presidente Senhor José Antônio de Souza solicitou ao Primeiro Secretário

Vereador Handerson Brito dos Santospara que procedesse à chamada dos Senhores

Vereadores. O 1o Secretário Handerson Brito dos Santos constatou a presença dos

Excelentíssimos Senhores Vereadores: Amaurilio Francisco de .resus,

Antônio Francisco Beserra, Benito Alves da Craz, Gesae1 Alves,
Jaderson Co].ares da Rocha, Handerson Brito dos Santos, José
Antônio de Souza, Mário Cesar Nunes e t{aria Custodia v. da Silva

Novais. Havendo Quórum legal, o Presidente declarou aberto a 2a Sessão Ordinária

da Câmara Municipal. O Presidente colocou em discussão as atas no 001 12018 da 014

Sessão Extraordinária e Ata no 00212018 da 01a Sessão Ordinária, apos serem

discutidas foram colocados em votação, sendo aprovados por unanimidade de votos

dos Senhores Vereadores. O Presidente José Antônio de Souza solicitou ao 10

Secretário Handerson Brito dos Santospara que procedesse a leitura da Ordem do Dia.

Leitura dos Projetos de Lei no 008, 009 e 01 012018 de autoria do Poder Executivo

Municipal. Leitura dos Projetos de Lei no. 001 e 002 12018, de autoria da Mesa Diretora

do Poder Legislativo. Leitura dos Projetos de Resolução n" 001 e 00212018, de autoria

da Mesa Diretora do Poder Legislativo. Leitura do Requerimento 00112018, de autoria

do Excelentíssimo Senhor Vereador Handerson Brito dos Santos - MDB. Leitura do
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Requerimento 00112018, de autoria dos Excelentíssimos Senhores Vereadores Zezinho

do Estrela e Todinha - PSD. Leitura do Requerimento 00212018, de autoria do

Excelentíssimo Senhor Vereador Zezinho do Estrela - MDB. Leitura do Requerimento

00112018, de autoria da Excelentíssima Senhora Vereadora Todinha - PSD. Terminado

a leitura da Matéria da Ordem do Dia, o Presidente passou para os Pronunciamentos

dos Senhores Vereadores. O Presidente José Antônio de Souza concedeu o uso da

Tribuna ao Excelentíssimo Senhor Vereador ANTÔN\O FRANCTSCO BESERRA por

orto minutos, cumprimentou a Mesa, seruentuários da Casa, público presente,

convidados, e disse.' "Hoje estivemos na linha 118, eu juntamente com o vereador

Brito, e tem um buraco enorme lá e vou pedir ao Sro Prefeito para mandar a secretaria

de obras lá. O Sr' Prefeito foi no km 20 e fez a drenagem daquela estrada agora só

falta jogar cascalho mas acredito que em breve o Sro Prefeito estará enviando a

secretaria de obras para fazer esse aterramento e o Reginaldo do km 20 doou o

cascalho para aquela estrada. Estivemos em Porto Velho com o Deputado Edson

Martins e doou 150 mil reais para o vídeo monitoramento e também o Deputado

Maurão de Carvalho. Parabéns ao Sro Adão Borges Presidente da Associação

comercial que participou dessa visita na Assembleia em porto Velho. O Governo que

tirou os professores das Salas de aula e não foi o Prefeito, o prefeito foi conversar com

o Governador mas o mesmo se manifestou ao contrário a permanência dos

professores. O Presidente José Antônio de Souza concedeu o uso da Tribuna ao

Excelentíssimo Senhor Jaderson Colares da Rocha por oito minutos, cumprimentou a

Mesa, seruentuários da Casa, público presente, convidados, e disse!'Quando a

população souber da mudança do horário das sessões para parte da manhã muitos

vão questionar, mas serão aqueles que nunca nem aqui vieram, mas passando a ser

na parte da manhã será muito melhor para o pessoal aposentado e assim será mais

fácil a participação da população de Presidente Médici nas sessões. Quero pedir o

apoio de todos os vereadores para fazermos o codigo de postura do Munícipio. Temos

que analisar se a prefeitura tem recurso para limpar todos os terrenos da cidade onde

muitas vezes os terrenos da prefeitura não e limpado. "Quero pedir compreensão para

respeitarmos o horário em ponto da sessão no período da manhã." O Presidente José

Antônio de Souza concedeu o uso da Tribuna ao Excelentíssimo Senhor Gesael Alves

por oito minutos, cumprimentou a Mesa, seruentuários da Casa, público presente,

convidados, e disse,"'Hoje eu acompanhei o pessoal do DER, nós temos um problema
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muito grande nessa eletrônica. Na Sexta feira reunirmos na linha 136 com o Sro

Prefeito juntamente com o Secretario Ronaldo. Quero agradecer aos servidores do

Poder Legislativo: Laerte e o Laercio pelos trabalhos na linha 136, agradecer ao Rapaz

do areal e o Pai do Valmirá". O Presidente José Antônio de Souza concedeu o uso da

Tribuna ao Excelentíssimo Senhor AmaurilioFrancisco de Jesus por oito minutos,

cumprimentou a Mesa, seruentuários da Casa, público presente, convidados, e

disse."Todos nós temos nos sacrificados para trabalharmos de noite para que a

população participasse da sessão mas infelizmente são poucos que estão participando.

Quero citar o artigo 205 da Constituição Federal, cito pois, ontem debati na rede social

quanto a obrigação de ensino do município que é apenas do 1o ao 5o ano, e as outras

series são obrigação do Estado, o papel do vereador e fiscalizar para analisar se as

coisas estão acontecendo de fato e de direito e está acontecendo porque o Estado está

assumindo a sua responsabilidade, e nós vamos ter condições de investir melhor na

educação do 1 
o ao 5o ano. O Cidadão que queira debater sobre política, aqui é o lugar,

no meu gabinete, nas sessões, pois eu não vou ficar fazendo debatendo em outros

meios de comunicação,porque eu sou um cidadão que tem uma formação de Políticas

Públicas. Quero ser o coautor para trabalharmos com unidade, com autorização dos

Senhores Vereadores."O Presidente José Antônio de Souza concedeu o uso da

Tribuna ao Excelentíssimo Senhor Mário Cesar Nunes por oito minutos, cumprimentou

a Mesa, seruentuários da Casa, público presente, convidados, e disse!'Passei por

tantos ministérios em Brasília, vejo que tem tanto dinheiro por lá e está disponível, e

vou usar uma frase do Governador Confúcio Moura: 'Quem tem projeto tem dinheiro' e

é algo que tenho conversado com o Sro Prefeito, que é a nossa falta de projetos.

Porque não adianta eu ir no Governador, Deputado ou Senador indicar e na hora de

executar não tem o projeto. E certo que temos uma equipe aqui que Graças a Deus

tem resolvido muitas coisas, mas tem um cidadão na PAS que está lotado de serviço

do estado inteiro e que não é toda hora que está disponível para atender um pedido

nosso. Enquanto não se tem agilidade na elaboração do processo, o município padece,

pois existe o dinheiro mas se não tem o projeto não vamos conseguir nada. Pedi para

anunciar oque o Legislativo conseguiu 'lá' em Brasília. O Deputado Luiz Claudio estará

aqui em breve, se houver alguma dúvida, pergunte em qual nome eu falei em Brasília

dentro de seu gabinete, falei o nome do Legislativo de Presidente Médici e não em meu

nome. Procurei representa-los da maneira mais singela e dentro de minhas forças onde
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eu consegui chegar eu reivindiquei. Apresentamos a pedido do Deputado Luiz Claudio

o projeto da ponte sobre o Rio Muqui e o Deputado Luiz Cláudio colocou de suas

emendas um valor de R$ 2.767.212,80 para a construção da ponte de concreto, onde

beneficiará mais de 800 famílias. E será o município que irá executar a obra e assim o

Legislativo poderá fiscalizar a obra. Tenho um projeto em 3D da construção de uma

pista de caminhada para nosso Ginásio de Esportes e que já está nas mãos de um

parlamentar que em breve poderei dar mais detalhes. O Estádio de Futebol está feio,

mas conseguimos recursos para embelezar por dentro e por fora do Estádio.

Conseguimos também as rotatorias para nosso Município onde serão 15 rotatórias com

jardim no meio delas. Estava acompanhando lá de Brasília essa questão do Vídeo

Monitoramento, e espero que sejam trocadas essas nossas lâmpadas por lâmpadas de

LED onde nelas já possam ter as câmeras acopladas com um alcance de 20 por 20

metros e assim poderá ser somadas com essas do Vídeo Monitoramento. Eu quero

falar de meu primeiro requerimento colocado aqui no Poder Legislativo, que é a

respeito das RPPN, solicitando ao prefeito que fizesse todos os cálculos e

repassassem as três propriedades que tem essas reservas para que começasse pagar

para estimular os outros a também cadastrarem no SEDAM passasse o Governo e o

repasse do ICMS aumentam, e perdemos as três. Estive na CMBIO e eles vão vim aqui

em Presidente Médici para orientar todos de como se faz as RPPN, pois isso é

dinheiro." O Presidente José Antônio de Souza concedeu o uso da Tribuna ao

Excelentíssimo Senhor Handerson Brito dos Santos por oito minutos, cumprimentou a

Mesa, seruentuários da Casa, públirc presente, convidados, e disse: "Passei

juntamente com o vereador Toim na casa do Anildo na linha 118, mas infelizmente ele

não estava em casa, fomos para ver aquela situação. Quero comentar sobre meu

primeiro requerimento do ano de 2018, solicitando da Deputada Federal Marinha

Raupp, uma emenda no valor de 300 mil reais para dar um incentivo ao novo projeto do

Sro Prefeito quanto a fábrica de bloquete, onde esses 300 mil reais dá para atender a

demanda de nosso município nas recuperações de ruas e avenidas, bem como montar

um projeto para fazer um calçamento na feira e vários outros prédios públicos de nosso

município." O Presidente José Antônio de Souza concedeu o uso da Tribuna ao

Excelentíssimo Senhor Maria C. V. Novais por oito minutos, cumprimentou a Mesa,

seruentuários da Casa, público presente, convidados, e disse: 'Quero agradecer ao Sro

Prefeito e o Vice Prefeito e toda a comunidade que esteve presente no aniversário da
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minha mãe. Tenho satisfação de estar participando nas comissões para deliberação

dos projetos. O Deputado Hermínio Coelho esteve em meu gabinete e se dispôs a

disponibilizar recursos e pediu para que fbesse levantamento, e estou entrando com o

requerimento para a comunidade do assentamento Chico Mendes Três." O Presidente

passou a presidência a Vice-Presidente para Íazer uso da tribuna, cumprimentou a

Mesa, seruentuários da Casa, público presente, convidados, e disse!'Quero agradecer

ao Presidente da Associação comercial Adão Borges, quanto sua companhia em Porto

Velho para acompanhar nossos trabalhos. Eu estando atento a essa sessão percebi

que cada um de nós Vereadores, temos dons diferentes um dos outros, mas que

sempre chegamos em um denominador comum onde a população que sempre ganha.

Quero paraben izar todos vereadores por estarem acompanhando os trabalhos

realizados em nosso município. Recebi cobrança que na Vila Santo Antônio tem duas

pontes com defeito, onde o Gerlindo representante da comunidade me comunicou,

liguei para o Prefeito e ele me informou que já estão se preparando para até esse fim

de semana está resolvendo o problema nessas pontes. Nesse período chuvoso tem

muitos pais preocupados quanto aos seus filhos que precisam pegar ônibus para ir ate

a escola, mas nesse período chuvoso realmente as estradas das linhas ficam difícil de

manter em perfeitas condições, mas o Poder Executivo com a Secretaria de Obras está

se empenhando ao máximo para manter as linhas em boas condições. Com a

mudança dos horários das sessões ordinárias, eu espero que favoreça ao aumento do

publico presente nós acompanhando nos trabalhos das sessões. Quero agradecer a

PAS por ter enviado o topografo no distrito do Estrela de Rondônia para o

tevantamento dos dois quilômetros e meio dentro do distrito. Quero agradecer ao

Deputado Nilton Capixaba pelos quinhentos mil reais que ele tem compromisso de

colocar esse ano para bloqueteamento de ruas e avenidas do distrito do Estrela de

Rondônia e mais quinhentos mil reais para Presidente Médici. Quero agradecer o

Deputado Handerson, Deputado Laerte Gomes, o Deputado Edson Martins, Deputado

Maurão, Deputado Luizinho Goebel, Deputado Herminio Coelho, Deputado Airton

Gurgacz, Deputado So na Bença, pelas emendas que vão colocar e que já colocaram

em nosso município." Em seguida o Presidente passou para deliberação da Matéria da

Ordem do Dia. Leitura para deliberação dos Projetos de Leis no 001 ,00212018, de

autoria do Poder Legislativo Municipal juntamente com seus pareceres, os quais

foram colocados em discussão, votação nominal, sendo aprovados por
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unanimidade de votos em f votação. Leitura para deliberação do P§eto de

Resotução no OO112O18, de autoria do Poder Legislativo Municipat juntamente com

seus pareceres, os quais foram colocados em discussão e votação, sendo aprovados

por unanimidade de votos. A Vereadora Maria Custódio fez pedido de interstício de 24

horas, e o englobamento dos projetos de Lei 001 e 002 12018, de autoria do Poder

Legislativo Municipal. O Presidente colocou em discussão, votação o pedido de

interstício, sendo aprovados por unanimidade dos Senhores Vereadores. O Presidente

colocou os Projetos no 001 e 00212018 para sua 2a discussão, votação, sendo

aprovados por unanimidade dos senhores Vereadores em 2" votação. O Presidente

passou para teitura de DELIBERAÇÃO dos Requerimentos: Leitura do Requerimento

no. 00112018 de autoria do Excelentíssimo Senhor vereador Handerson Brito dos

Santos - MDB o qual foi colocado em discussão e votação, sendo aprovados por

unanimidade de votos dos Senhores Vereadores. Leitura do Requerimento conjunto no.

OO1t2O18 de autoria dos Excetentíssimos Senhores vereadores Zezinho do Estrela

MDB e Todinha - PSD, o qual foi colocado em discussão e votação, sendo aprovado

por unanimidade de votos dos Senhores Vereadores. Leitura do Requerimento Íto

00212018 de autoria do Excelentíssimo Senhor Vereador ZEZINHO DO ESTRELA DE

RONDONIA - MDB o qual foi colocado em discussão e votação, e em decorrer da

discussão do Requerimento quanto à legalidade, o Senhor Presidente José Antônio de

Souza, optou em fazer a retirada do requerimento em respeito aos vereadores que

questionarão o requerimento 00212018 de autoria do vereador Zezinho do Estrela

MDB. Leitura do Requerimento no. 00112018 de autoria da Excelentíssima Senhora

vereadora Todinha PSD o qual foi colocado em discussão e votação, sendo

aprovados por unanimidade de votos dos Senhores Vereadores. O Presidente colocou

a disposição dos Senhores Vereadores os projetos de Leis municipais no 008, 009, e

01012018 e o Projeto de Lei Complementar 00112018, de autoria do Poder Executivo

Municipal. O Presidente colocou a Disposição dos Senhores Vereadores o Projeto de

Resolução no 00212018, de autoria da mesa diretora do Poder Legislativo. O Presidente

José Antônio de Souza solicitou ao 1' secretário Handerson Brito dos Santos para que

fizesse a leitura do oficio 004/SMM/STTN2018 do sindicato dos Trabalhadores Rurais

de Presidente Medici-RO. Em seguida, o Presidente José Antônio de Souza passou

para as Considerações finais dos Senhores Vereadores. Estavam presentes na Sessão

a Senhora Diretora do Poder Legislativo a Rosária Barros Enis, da Câmara Municipal,
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Assessor Jurídico Antônio janary barros da cunha, e demais servidores: Derick, Ednaldo

Rubens, Roberto Pereira e Marilene S. dos Santos e Ronisson Felicio Vanuchi.

Terminou a sessão quando era 22h26min horas, não havendo nada mais a ser tratado,

em nome de Deus, o Presidente encerrou a presente Sessão. Eu, Ronisson Felicio

Vanuchi, Assessor de Finanças e Orçamento, Recursos Humanos e Geral Pessoal.,

Transcrevi, esta Ata, que é a pura expressão da verdade, para tanto, a Mesa Diretora e

demais vereadores deste Poder Legislativo presentes nesta Sessão, assinam as

páginas enumeradas da presente ata.
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